



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 24.08.2024, ora 08:00 - 25.08.2024, ora 08:00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 25.08.2024, ora 07:00

RÂURI

Debitele au fost în general staționare, exceptând cursul inferior al Mureșului și cursul superior al Prutului, unde au fost în scădere.

Debitele se situează, în general, la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-60%, mai mici pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Lăpuș, Barcău, Crișul Repede, Crișul Negru, Crișul Alb, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedeia, Suceava, Trotuș, Rm. Sărat, Bârlad, Jijia, pe cursurile Ialomiței și Siretului, pe unele râuri din bazinul mijlociu și inferior al Oltului, pe unii afluenți ai Jiului, Argeșului, Moldovei, Bistriței și pe unele râuri din Dobrogea.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în general staționare, exceptând cursul superior al Prutului, unde vor fi în ușoară scădere.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 24.08 - 25.08.2024 a fost în creștere (2700 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia - Corabia și în scădere pe sectorul Tr. Măgurele - Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (2900 m³/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia - Giurgiu, staționare la Oltenița și în scădere pe sectorul Călărași - Tulcea.

2. Situația meteorologică în intervalul 24.08.2024, ora 09:00 -25.08.2024, ora 06:00

Administrația Națională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 24.08.2024, la ora 10:00, Avertizarea Meteorologică nr. 111, valabilă pentru 24 august (Mesaj 1) și 25 august (Mesaj 2), conform căreia:

- **MESAJ 1, COD GALBEN:** „Valul de căldură va persista și se va extinde. În Crișana, Banat, sud-vestul Transilvaniei, nordul Olteniei, nordul și estul Munteniei și în Dobrogea continentală va fi caniculă, iar disconfortul termic ridicat. Indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime vor fi în general de 34...36 de grade.”

- **MESAJ 1, COD PORTOCALIU:** „Valul de căldură va persista pentru a douăsprezecea zi consecutiv. În județele Mehedinți, Dolj, Olt, Teleorman, Giurgiu, Ilfov și în municipiul București va fi caniculă. Disconfortul termic va fi accentuat, iar indicele temperatură-

umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime vor fi de 36...38 de grade.”

- **MESAJ 2, COD GALBEN:** „Valul de căldură va persista și va continua să se extindă. În nordul și centrul Crișanei, vestul Transilvaniei, vestul și nordul Olteniei, nordul Munteniei, cea mai mare parte a Moldovei, Dobrogea continentală va fi caniculă, iar disconfortul termic ridicat. Indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime vor fi în general de 35...36 de grade. Notă: în zilele următoare valul de căldură va persista.”

- **MESAJ 2, COD PORTOCALIU:** „Valul de căldură va persista pentru a treisprezecea zi consecutiv. În județele Arad, Timiș, Caraș-Severin, Dolj, Olt, Teleorman, Giurgiu, Călărași, Ialomița, Ilfov și municipiul București, va fi caniculă. Disconfortul termic va fi accentuat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime vor fi de 36...38 de grade, iar cele minime se vor situa în general între 19 și 23 de grade și local vor caracteriza o noapte tropicală.”

Această **Avertizare Meteorologică** a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrică S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare, precum și către Comitetele Județene pentru Situații de Urgență, astfel:

- ALBA, ARAD, ARGEȘ, BIHOR, BRĂILA, BUZĂU, CARAȘ-SEVERIN, CĂLĂRAȘI, CONSTANȚA, DÂMBOVIȚA, GORJ, HUNEDOARA, IALOMIȚA, PRAHOVA, TIMIȘ, TULCEA și VÂLCEA (17 prefecturi) - COD GALBEN (MESAJ 1);

- DOLJ, GIURGIU, ILFOV, MEHEDIŢI, OLT, TELEORMAN și Municipiul BUCUREȘTI (7 prefecturi) - COD PORTOCALIU (MESAJ 1);

- ALBA, ARGEȘ, BACĂU, BIHOR, BRĂILA, BUZĂU, CLUJ, CONSTANȚA, DÂMBOVIȚA, GALAȚI, GORJ, HUNEDOARA, IAȘI, MEHEDIŢI, PRAHOVA, SĂLAJ, SATU MARE, SIBIU, TULCEA, VASLUI, VÂLCEA și VRANCEA (22 prefecturi) - COD GALBEN (MESAJ 2);

- ARAD, CARAȘ-SEVERIN, CĂLĂRAȘI, DOLJ, GIURGIU, IALOMIȚA, ILFOV, OLT, TELEORMAN, TIMIȘ și Municipiul BUCUREȘTI (11 prefecturi) - COD PORTOCALIU (MESAJ 2).

ÎN TARĂ

În regiunile sudice și în cele vestice, valul de căldură s-a extins și intensificat ușor, local a fost caniculă și disconfortul termic s-a menținut ridicat. Indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins sau a depășit ușor pragul critic de 80 de unități în cea mai mare parte a Olteniei, în sud-vestul Munteniei, local în Banat și izolat în Crișana. În restul țării valorile termice diurne au crescut ușor față de ziua anterioară și au caracterizat o vreme călduroasă. Cerul a fost variabil spre mai mult senin, iar vântul slab și moderat. Temperaturile maxime s-au situat între 27 de grade la Sulina și 37 de grade la Moldova Nouă, Băile Herculane, Calafat, Băilești, Bechet și Roșiori de Vede, iar la ora 06 temperatura aerului avea valori cuprinse între 7 grade la Întorsura Buzăului și 27 de grade la Oravița și Dumbrăvița de Codru.

LA BUCUREȘTI

Valul de căldură s-a intensificat ușor, a fost caniculă și disconfort termic ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins pragul critic de 80 de unități. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 34 de grade la Afumați, 35 de grade în Băneasa și 36 de grade la Filaret, iar la ora 06 se înregistrau valori termice de 15 grade în Băneasa, 18 grade la Afumați și 20 de grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 25.08.2024, ora 09:00 -26.08.2024, ora 09:00

ÎN TARĂ

Valul de căldură se va extinde și ușor intensifica. Va fi caniculă și disconfort termic ridicat pe arii relativ extinse în vest, sud și sud-est și pe spații mai mici în restul țării. Temperaturile maxime se vor situa între 29 și 38 de grade, iar minimele se vor încadra între 13 și 25 de grade, cu valori mai mici în depresiuni și vor caracteriza local mai ales în regiunile sudice o noapte tropicală. Cerul va fi variabil spre mai mult senin, dar în Dobrogea și estul Munteniei - în a doua parte a zilei - vor fi înnorări trecătoare și cu totul izolat posibil averse slabe. Vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări în Muntenia și Dobrogea.

LA BUCUREȘTI

Valul de căldură va persista, va fi caniculă și disconfort termic ridicat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 36 de grade și cea minimă va fi de 19...21 de grade. Cerul va avea înnorări trecătoare, iar vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări - ziua.

II. CALITATEA APELOR

1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2. În domeniul solului și vegetației

Garda Națională de Mediu - Comisariatul Județean Constanța informează despre producerea, în data de 24.08.2024, la ora 18:45, unui incendiu de vegetație uscată și pădure în zona stațiunii Olimp, municipiul Mangalia, județul Constanța. A fost afectată o

suprafață de aproximativ 20 ha (5 ha de pădure și 15 ha de vegetație uscată și mărăciniș). Nu au fost înregistrate victime. Echipajele I.S.U. Constanța au intervenit cu cinci autospeciale, incendiul fiind lichidat în jurul orei 20:00. Nu se cunoaște cauza producerii incendiului.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

4. În municipiul București

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.